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7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO IQ-UFRJ DE 2022 

    Data: 11/10/2022 (terça-feira) / Horário: 15:00 horas -  Remota 

 
 
EXPEDIENTE: 

1 Informes da Direção 

2 Informes da Graduação 

3 Informes da Pós-Graduação 

4 Informes da Extensão 

5 Informes Gerais 

Apresentação: Resolução do CCMN sobre os critérios para aprovação em disciplinas de graduação – 
Profa. Marta Eloísa Medeiros 

 
PAUTA: 

1  
Ata da 9ª Reunião Ordinária da Congregação de 2019 – Aprovação  

Interessada: Direção do Instituto de Química da UFRJ  

2 

Comissão de Avaliação para Promoção da Classe C-I para a Classe C-II – Aprovação 

Interessado: Professor Josue Sebastian Bello Forero (DQO) 

 

Membros Titulares: 

Professora Elizabeth Roditi Lachter (DQO/IQ/UFRJ) - Presidente 

Professora. Bluma Guenther Soares (IMA/UFRJ)  

Professor Luiz Antônio d'Avila (EQ-UFRJ) 

 

Membros Suplentes: 

Professor Marcio Contrucci Saraiva de Mattos (DQO/IQ/UFRJ)  

Professora. Elizabete Fernandes Lucas (IMA/UFRJ)  

Professor José Carlos Saraiva Gonçalves (FF/UFRJ)  

3 

Comissão de Avaliação para Promoção da Classe C-II para a Classe C-III – Aprovação 

Interessada: Professora Maiara Oliveira Salles (DQA) 

 

Membros Titulares: 

Professora Rosângela Sabbatini Capella Lopes (DQA/IQ/UFRJ) - Presidente  

Professora Mônica Costa Padilha (DQA/IQ/UFRJ) 

Professora Luzineide Wanderley Tinoco (IPPN/UFRJ) 

 

Membros Suplentes: 

Professora Celeste Yara dos Santos Siqueira (DQA/IQ/UFRJ)  

Professora Neusa Pereira Arruda (IFRJ) 

4 
Resultado da Avaliação do Pedido de Progressão da Classe D-III para Classe D-IV - Homologação 

Interessado: Professor Roberto Salgado Amado (DQI) 

5 

Afastamento do País para Qualificação Profissional (Pós-doutorado) - Aprovação 

Período: 01 de setembro de 2023 a 01 de agosto de 2024 

Instituição: Institut Curie 

Cidade: Paris 

País: França 

Interessado: Professor Magno Rodrigues Junqueira (DBQ) 
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6 
Candidatura ao Programa Institucional de Pós-doutorado (PIPD/UFRJ) – Homologação  

Interessada: Ingrid Cavalcanti Chipoline (PGQU) 

7 
Candidatura ao Programa Institucional de Pós-doutorado (PIPD/UFRJ) – Homologação  

Interessado: Leandro Bandeira Borre (PGQU) 

8 
Solicitação de Professor Visitante (PV) – Edital CEPG nº 611/2022 - Homologação 

Interessado: Programa de Pós-graduação em Química - PPGBQ 

9 
Solicitação de Professor Visitante (PV) – Edital CEPG nº 611/2022 - Homologação 

Interessado: Programa de Pós-graduação em Ciência de Alimentos – PPGCAL/PPGQu 

10 

Comissão Julgadora do Concurso Público para provimento efetivo de vagas no cargo de Professor da 

Carreira de Magistério Superior - Edital nº 377/2022 – Aprovação 

Interessado: Departamento de Química Inorgânica 

11 
Avaliação sobre a Promoção sem Titulação da Classe B para a Classe C-I - Aprovação 

Interessado: Professor Júlio Henrique Bon (DBq) 

12 

Prorrogação por 12 (doze) meses do mandato da atual chefia do Departamento de Bioquímica exercida 

pelo Professor Marcoaurélio Almenara Rodrigues, com substituição eventual pela Professora Fernanda 

Bertão Scalco – Homologação  

Interessado: Departamento de Bioquímica (DBq)   

13 

Acordo de Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação - PD&I celebrado pelo Instituto Estadual 

do Ambiente – INEA e a Universidade Federal do Rio de Janeiro, com interveniência administrativa da 

Fundação Coordenação de Projetos, Pesquisas e Estudos Tecnológicos - COPPETEC, para execução do 

projeto intitulado " Desenvolvimento de métodos analíticos visando a ampliação do monitoramento 

ambiental de contaminantes antrópicos utilizando técnicas analíticas avançadas" – Aprovação 

Interessada: Professora Débora de Almeida Azevedo (DQO) 

14 

Indicação dos(as) Contemplados(as) à Medalha “Augusto Araújo Lopes Zamith” referentes aos anos de 

2020, 2021 e 2022 – Homologação 

Interessada: Direção do Instituto de Química 

15 

Indicação dos(as) Contemplados(as) à Medalha “Maria da Penha Macedo Jacobina” referentes aos anos 

de 2020, 2021 e 2022 – Homologação 

Interessada: Direção do Instituto de Química 

16 

Indicação dos(as) Contemplados(as) à Medalha “Horácio Cintra de Magalhães Macedo” referentes aos 

anos de 2020, 2021 e 2022 – Homologação 

Interessada: Direção do Instituto de Química 

17 

Indicação dos(as) Contemplados(as) à Medalha “Joab Trajano Silva” referentes aos anos de 2020, 2021 

e 2022– Homologação 

Interessada: Direção do Instituto de Química 

18 

Indicação dos(as) Contemplados(as) à Medalha “João Christovão Cardoso” referentes aos anos de 2020, 

2021 e 2022 – Homologação 

Interessada: Direção do Instituto de Química 

19 

Indicação dos(as) Contemplados(as) à Medalha “Ângelo da Cunha Pinto” referentes aos anos de 2020, 

2021 e 2022 – Homologação 

Interessada: Direção do Instituto de Química 
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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DE 2022 DO INSTITUTO DE 

QUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

Aos onze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às quinze horas, de forma remota, 

reuniu-se a Congregação do Instituto de Química da Universidade Federal do Rio de Janeiro (IQ-

UFRJ) para a sua oitava reunião ordinária do ano, presidida pelo Diretor do IQ, prof. Claudio José de 

Araujo Mota. PRESENTES: Profa. Marlice Aparecida Sípoli Marques (vice-diretora do IQ), prof. 

Marcoaurélio Almenara Rodrigues (Chefe do Departamento de Bioquímica), profa. Fernanda Bertão 

Scalco (substituta eventual do Chefe do Departamento de Bioquímica), profa. Marcia Nogueira da Silva 

de la Cruz (Chefe do Departamento de Química Analítica), Profa. Eliane D’Elia (Chefe do 

Departamento de Química Inorgânica), profa. Thais Delazare (substituta eventual da Chefe do 

Departamento de Química Inorgânica), profa. Magaly Girão Albuquerque (Chefe do Departamento de 

Química Orgânica), prof. Sérgio de Paula Machado (Docente da Classe E), prof. Cláudio Cerqueira 

Lopes (Docente da Classe E), profa. Rosângela Sabbatini Capella Lopes (Docente da Classe E) – 

presença parcial, prof. Roberto de Barros Faria (Docente da Classe E), prof. Márcio Contrucci Saraiva 

de Mattos (Docente da Classe E) – presença parcial, profa. Rosane Aguiar da Silva San Gil (Docente 

da Classe E), prof. Daniel Perrone Moreira (Representante dos Docentes da Classe D), prof. Carlos 

Alberto da Silva Riehl (Representante dos Docentes da Classe D (Representante dos Docentes da 

Classe D – Suplente, porém nessa Reunião representando), profa. Gabriela Vanini Costa 

(Representante dos Docentes da Classe da Classe A), Andréa Luzia Ferreira de Souza (Representante 

dos Docentes da Classe da Classe A), prof. Camilo Henrique da Silva Lima (Representante dos 

Docentes da Classe da Classe A – Suplente), prof. Francisco Radler de Aquino Neto (Emérito) e Rachel 

de Melo Lima (Assessora da Direção). INFORMES DA DIREÇÃO: Professor Claudio iniciou a reunião 

pedindo um minuto de silêncio pelo falecimento do professor aposentado Marco Antônio “Barreto” 

Leite. Professor Claudio informou que: ocorreu um incêndio na sala 622 (seiscentos e vinte e dois) e 

temos gravações pelas câmeras de dentro do laboratório, tendo começado às 23:59 (vinte três e 

cinquenta e nove) do domingo e durou, mais ou menos, 10 (dez) a 15 (quinze) minutos e filmagem da 

câmera no corredor, que mostrou a fumaça saindo do laboratório. Hoje recebemos um laudo da Defesa 

Civil, constando um Termo de Vistoria do local, que não foi interditado, pois não houve dano na 

estrutura, que provavelmente teve início por causa do ar condicionado, deixando a responsabilidade 

da verificação dos motivos que levaram ao evento ao Instituto de Química (os professores Simon John 

Garden e Pierre Mothé Esteves e ao professor Claudio Mota, na condição de Diretor); será constituída 

uma Comissão para esse trabalho, que deverá ser constituída pelo engenheiro por 3 (três) Membros 

da Comissão de Segurança do IQ: engenheiro Roberto Machado (ligado ao CT – Centro de Tecnologia, 

pela Comissão de Incêndio), Carlos Borges (CCMN – Centro de Ciências Matemáticas e da Natureza), 

professora Virgínia Lima (IQ),  um representante do EPLAN-CT (Escritório de Planejamento do CT), 
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um do EPLAN-CCMN (Escritório de Planejamento do CCMN) e um da CPST (Coordenação de 

Politicas de Saúde do Trabalhador) e somente após tal verificação é que o laboratório poderá ser 

reaberto para providências de limpeza e rescaldo. Professora Marlice informou que agora o Instituto 

de Química tem uma agente patrimonial, que é uma nova servidora recém concursada e se chama 

Renata Mattos. INFORMES DA GRADUAÇÃO: Professora Rosane informou que a Secretaria da 

Graduação está fazendo um levantamento visando a próxima visita dos agentes do MEC (Ministério 

da Educação), para avaliação dos cursos de Química e Química-Atribuições Tecnológicas, que 

sofreram a reforma em 2019 e que a reforma do curso de Licenciatura presencial está caminhando, o 

NDE (Núcleo Docente Estruturante) do curso vem se reunindo semanalmente, sob a coordenação do 

curso. INFORMES DA PÓS-GRADUAÇÃO: Professora Vânia informou que os destaques acadêmicos 

da Medalha Octávio Ceva Antunes já foram julgados, tendo se reunido com as professoras Cássia 

(Curan Turci), Maria Luíza (Rocco Duarte Pereira), Graciela (Arbilla de Klachquin) para isso. E que no 

meio desse mês será reunida a comissão para julgamento dos destaques acadêmicos da Medalha 

Athos da Silveira Ramos. Informou ainda sobre a reunião do PROFQUI (Mestrado Profissional em 

Química em Rede Nacional), que foi realizada no Salão Nobre da Decania do CCMN, com as outras 

18 (dezoito) Unidades existentes no Brasil e que o PPGBQ (Programa de Pós-graduação em 

Bioquímica) comemorará 60 (sessenta) anos de existência no dia 8 (oito) de novembro. INFORMES 

DA EXTENSÃO: Professora Ana Lima (Coordenadora da Extensão) informou: que deixará no chat da 

Reunião os horários e datas do plantão da COFAEX (Coordenação de Formação Acadêmica de 

Extensão); que a 12ª (décima segunda) SIAC (Semana de Integração Acadêmica da UFRJ) acontecerá 

de forma presencial do dia 29 (vinte e nove) de maio a 2 (dois) de junho de 2023 e a inscrição para os 

resumos começam esse mês, a partir do dia 25 (vinte e cinco) até o dia 16 (dezesseis) de novembro. 

INFORMES GERAIS: Professor Sérgio (de Paula Machado) informou que a CPA (Comissão Própria 

de Avaliação) começou o período de coleta de informações para elaboração do Relatório 2023, ano 

base 2022, e se colocou à disposição para ajudar à Direção, Coordenação de Cursos, Graduação e 

Pós-graduação. Teve início a exposição dos critérios para aprovação nas disciplinas da Graduação e 

foi convidada a professora Marta Eloísa Medeiros, que está à frente das discussões para a emissão 

dessa Resolução, pelo CCMN, para fazer uma breve exposição sobre o assunto. ORDEM DO DIA: 1) 

Ata da 9ª Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de Química de 2019 – Aprovação. 

Interessado: Instituto de Química. Não houve discussão. Votado e aprovado por unanimidade. 

2) Comissão de Avaliação para Promoção da Classe C-I para a Classe C-II – Aprovação. 

Interessado: Professor Josue Sebastian Bello Forero (DQO). A Câmara Docente disponibilizou o 

Parecer no aplicativo Teams, que foi favorável à composição da Comissão de Avaliação, para que os 

Membros da Congregação tivessem ciência. O Departamento de Química Orgânica encaminhou a 

seguinte proposta de composição da Comissão:  Membros Titulares: Professora Elizabeth Roditi 

Lachter (DQO/IQ/UFRJ) – Presidente, Professora. Bluma Guenther Soares (IMA/UFRJ), Professor Luiz 
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Antônio d'Avila (EQ-UFRJ); Membros Suplentes: Professor Marcio Contrucci Saraiva de Mattos 

(DQO/IQ/UFRJ), Professora. Elizabete Fernandes Lucas (IMA/UFRJ), Professor José Carlos Saraiva 

Gonçalves (FF/UFRJ). Não houve discussão. Votado e aprovado por unanimidade. 3) Comissão de 

Avaliação para Promoção da Classe C-II para a Classe C-III – Aprovação. Interessada: 

Professora Maiara Oliveira Salles (DQA). A Câmara Docente disponibilizou o Parecer no aplicativo 

Teams, que foi favorável à composição da Comissão de Avaliação, para que os Membros da 

Congregação tivessem ciência. O Departamento de Química Analítica encaminhou a seguinte proposta 

de composição da Comissão: Membros Titulares: Professora Rosângela Sabbatini Capella Lopes 

(DQA/IQ/UFRJ) – Presidente, Professora Mônica Costa Padilha (DQA/IQ/UFRJ), Professora Luzineide 

Wanderley Tinoco (IPPN/UFRJ). Membros Suplentes: Professora Celeste Yara dos Santos Siqueira 

(DQA/IQ/UFRJ), Professora Neusa Pereira Arruda (IFRJ). Não houve discussão. Votado e aprovado 

por unanimidade. 4) Resultado da Avaliação do Pedido de Progressão da Classe D-III para 

Classe D-IV - Homologação Interessado: Professor Roberto Salgado Amado (DQI). Foi 

realizada a retificação no título do item: onde se lê “Classe D-III para classe D-IV”, leia-se 

“Classe D-I para classe D-II”. A Câmara Docente disponibilizou o Parecer no aplicativo Teams, 

que foi favorável ao Relatório da Comissão de Avaliação do interessado, para que os Membros 

da Congregação tivessem ciência. A Comissão de Avaliação foi composta pelas professoras 

Rosane Aguiar da Silva San Gil, Andréa Medeiros Salgado e Simone Louise Delarue Cesar 

Brasil. O professor Roberto obteve 223 (duzentos e vinte e três) pontos, estando, assim, apto à 

progressão. Não houve discussão. Votado e aprovado por unanimidade. 5) Afastamento do 

País para Qualificação Profissional (Pós-doutorado) – Aprovação. Período: 01 de 

setembro de 2023 a 01 de agosto de 2024. Instituição: Institut Curie. Cidade: Paris. País: 

França. Interessado: Professor Magno Rodrigues Junqueira (DBQ). O professor Claudio 

expôs em tela e leu o Parecer exarado pela professora Sabrina Baptista Ferreira, que foi 

favorável ao afastamento. Professor Marcoaurélio informou que o assunto foi aprovado, por 

unanimidade, no Departamento de Bioquímica. Não houve discussão. Votado e aprovado por 

unanimidade. 6) Candidatura ao Programa Institucional de Pós-doutorado (PIPD/UFRJ) – 

Homologação. Interessada: Indrid Cavalcanti Chipoline (PGQU). Foi apresentada a Ata da 

Reunião da Comissão de Pós-graduação e Pesquisa (CPGP) do Instituto de Química, na qual 

consta a homologação do pedido de inclusão no PIPD da interessada, bem como menciona que 

o pedido foi aprovado pela CD (Comissão Deliberativa) do PGQU (Programa de pós-graduação 

em Química) em 10/08/2022. A supervisora da candidata é a professora Sabrina Baptista 

Ferreira. Não houve discussão. Votado e homologado por unanimidade. 7) Candidatura ao 

Programa Institucional de Pós-doutorado (PIPD/UFRJ) – Homologação. Interessado: 

Leandro Bandeira Borre (PGQU). Foi apresentada a Ata da Reunião da Comissão de Pós-

graduação e Pesquisa (CPGP) do Instituto de Química, na qual consta a homologação do pedido 
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de inclusão no PIPD do interessado, bem como menciona que o pedido foi aprovado pela CD 

(Comissão Deliberativa) do PGQU (Programa de pós-graduação em Química) em 10/08/2022. 

Os supervisores do candidato são a professora Rosane Aguiar da Silva San Gil e o professor 

João Monnerat Araújo Ribeiro de Almeida. Não houve discussão. Votado e homologado por 

unanimidade. 8) Solicitação de Professor Visitante (PV) – Edital CEPG nº 611/2022 – 

Homologação. Interessado: Programa de Pós-graduação em Química – PPGBQ. Foi 

apresentada a Ata da Reunião da Comissão de Pós-graduação e Pesquisa (CPGP) do Instituto 

de Química, na qual consta a homologação do pedido de participação do PPGBQ, bem como a 

aprovação na CD (Comissão Deliberativa) do Programa, no processo seletivo referente ao Edital 

CEPG nº 611 de 12/09/2022 – Professor Visitante. Professor Claudio lembrou que para 

professor visitante não segue nenhum nome indicado, pois deverá haver, posteriormente, um 

edital para seleção pública e expôs em tela o Plano de Trabalho do PPGBQ. Não houve 

discussão. Votado e homologado por unanimidade. 9) Solicitação de Professor Visitante (PV) 

– Edital CEPG nº 611/2022 – Homologação. Interessado: Programa de Pós-graduação em 

Ciência de Alimentos – PPGCAL/PPGQU. Foi apresentada a Ata da Reunião da Comissão de 

Pós-graduação e Pesquisa (CPGP) do Instituto de Química, na qual consta a homologação do 

pedido de participação do PPGCAL em associação com o PPGQU (Programa de Pós-graduação 

em Química), bem como a aprovação na CD (Comissão Deliberativa) do Programa, no processo 

seletivo referente ao Edital CEPG nº 611 de 12/09/2022 – Professor Visitante. Professor Claudio 

lembrou que para professor visitante não segue nenhum nome indicado, pois deverá haver, 

posteriormente, um edital para seleção pública e expôs em tela o Plano de Trabalho do 

PPGCAL/PPGQU. Não houve discussão. Votado e homologado por unanimidade. 10) Comissão 

Julgadora do Concurso Público para provimento efetivo de vagas no cargo de Professor 

da Carreira de Magistério Superior - Edital nº 377/2022 – Aprovação Interessado: 

Departamento de Química Inorgânica. De acordo com a Resolução CONSUNI 15/2020 

(artigos 19 a 27) foram apresentados, pelo Departamento de Química Inorgânica, os seguintes 

nomes para composição da Comissão Julgadora do Concurso Público: professor Roberto 

Santana da Silva (Professor Titular, USP/Ribeirão Preto), professor Luiz Gonzaga de França 

Lopes (Professor Titular, UFC), professor André Luiz Barboza Formiga (Professor Associado, 

UNICAMP). Membros Titulares Internos: professor Roberto de Barros Faria (Professor Titular, 

IQ/UFRJ) – Presidente da Comissão Julgadora, professora Marta Eloisa Medeiros (Professora 

Associada, IQ/UFRJ); Membros Suplentes: professora Marciela Scarpellini (Professora 

Associada, IQ/UFRJ - membro interno), professor Fernando Sigoli (Professor Associado, 

UNICAMP - membro externo). Professor Claudio informou que a Universidade está com 

concurso aberto para docente, porém, em princípio, o Instituto não teria direito a nenhuma vaga. 

Mas em decorrência da redistribuição do professor Wagner de Assis Alves para a Universidade 
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Federal de Juiz de Fora, a vaga correspondente foi permitida que viesse para o Instituto. 

Professor Claudio informou, também, que esse concurso foi selecionado para ter cotas raciais. 

Professora Eliane informou sobre a necessidade de aprovar mais dois nomes, que não foram 

indicados pelo Departamento, mas que poderão servir como recurso, caso algum dos nomes 

indicados não possam comparecer. São eles: Mário Roberto Meneguetti (Universidade Federal 

de Alagoas) e Flávia Cavalieri Machado (Universidade Federal de Juiz de Fora), nessa ordem 

para a suplência. Professor Claudio reforçou que para a publicação final da Banca somente 

poderão constar sete nomes: cinco efetivos e dois suplentes. Não houve discussão. Votado e 

aprovado por unanimidade. 11) Avaliação sobre a Promoção sem Titulação da Classe B para 

a Classe C-I – Aprovação. Interessado: Professor Júlio Henrique Bon (DBq). Professor 

Claudio expôs em tela e leu o Parecer exarado pelo professor Cláudio Cerqueira Lopes, que foi 

favorável ao prosseguimento da solicitação do interessado. Professor Marcoaurélio resumiu a 

situação sobre essa solicitação. Professor Claudio Mota relembrou que o encaminhamento 

desse ponto é somente se o assunto seguirá para que o CPEG (Conselho de Ensino para 

Graduados) delibere sobre o seguimento da promoção ou não. Houve discussão. Votado e 

aprovado por unanimidade. 12) Prorrogação por 12 (doze) meses do mandato da atual chefia 

do Departamento de Bioquímica exercida pelo Professor Marcoaurélio Almenara 

Rodrigues, com substituição eventual pela Professora Fernanda Bertão Scalco – 

Homologação. Interessado: Departamento de Bioquímica (DBQ). Professor Claudio expôs 

em tela e leu o Ofício recebido do DBQ sobre a prorrogação do mandato da atual chefia do 

Departamento, tendo em vista que na oportunidade da abertura do processo de escolha para 

nova chefia, não apareceram candidatos. Professor Claudio explicou que o professor 

Marcoaurélio não pode ser reconduzido, pois ele já tem três mandatos em sequência e que esse 

tempo de 12 (doze) meses é para que o Departamento possa ter mais tempo para indicar uma 

nova chefia. Não houve discussão. Votado e aprovado por unanimidade. 13) Acordo de 

Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação - PD&I celebrado pelo Instituto 

Estadual do Ambiente – INEA e a Universidade Federal do Rio de Janeiro, com 

interveniência administrativa da Fundação Coordenação de Projetos, Pesquisas e 

Estudos Tecnológicos - COPPETEC, para execução do projeto intitulado " 

Desenvolvimento de métodos analíticos visando a ampliação do monitoramento ambiental 

de contaminantes antrópicos utilizando técnicas analíticas avançadas" – Aprovação. 

Interessada: Professora Débora de Almeida Azevedo (DQO). O professor Claudio expôs em 

tela e leu o Parecer exarado pelo professor Daniel Perrone, que foi favorável à aprovação do 

Projeto. O acordo de cooperação e o plano de trabalho têm duração prevista de 2 (dois) anos e 

o INEA (Instituto Estadual do Ambiente) aprovisionará os recursos financeiros no valor total de 

R$ 829.900,00 (oitocentos e vinte e nove mil novecentos reais), referentes aos Macro-
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programas do CBHBG. Não houve discussão. Votado e aprovado por unanimidade. 14) 

Indicação dos(as) Contemplados(as) à Medalha “Augusto Araújo Lopes Zamith” 

referentes aos anos de 2020, 2021 e 2022 – Homologação. Interessada: Direção do 

Instituto de Química. Professor Claudio expôs em tela e leu o Relatório assinado pela 

professora Rosane Aguiar da Silva San Gil. Esta Medalha tem por objetivo premiar docentes do 

IQ que tenham se destacado em atividades de ensino de graduação. O processo de seleção foi 

conduzido pela Direção Adjunta de Graduação, conjuntamente com os Coordenadores de Curso 

de Graduação, Chefes de Departamento e Representante Discente, culminando com as 

seguintes escolhas: ano 2020: professora Jussara Lopes de Miranda (DQI); ano 2021: 

professora Marciela Scarpelini (DQI); ano 2022: professora Marta Eloísa Medeiros (DQI). Não 

houve discussão. Votado e homologado por unanimidade.15) Indicação dos(as) 

Contemplados(as) à Medalha “Maria da Penha Macedo Jacobina” referentes aos anos de 

2020, 2021 e 2022 – Homologação. Interessada: Direção do Instituto de Química. Professor 

Claudio expôs em tela e leu o Relatório assinado pela professora Ana Lúcia de Lima. Esta 

Medalha tem por objetivo premiar docentes do IQ que tenham se destacado em atividades de 

extensão. O processo de seleção foi conduzido pela Coordenação de Extensão, conjuntamente 

com os Coordenadores de Curso de Graduação, Representantes dos Departamentos e 

Representante Discente, com as seguintes escolhas:  ano 2020: professora Iracema Takase; 

ano 2021: professor Rodolfo Santos Barboza; ano 2022: professor Júlio Carlos Afonso. Não 

houve discussão. Votado e homologado por unanimidade. 16) Indicação dos(as) 

Contemplados(as) à Medalha “Horácio Cintra de Magalhães Macedo” referentes aos anos 

de 2020, 2021 e 2022 – Homologação. Interessada: Direção do Instituto de Química. 

Professor Claudio expôs em tela e leu o Relatório assinado pela professora Rosane Aguiar da 

Silva San Gil. Esta medalha visa premiar discentes de Graduação do IQ, pela excelência 

acadêmica. A Direção Adjunta de Graduação, conjuntamente com os Coordenadores de Curso 

de Graduação, indicou como destaque acadêmico os seguintes alunos: do Curso de Licenciatura 

em Química (presencial): 2020: João Victor Lopes da Silva; 2021: Thomáz de Andrade Costa; 

2022: Leonardo Janela Pamphili; do Curso de Licenciatura em Química EAD (semipresencial): 

2020: Monique Lombardo de Almeida; 2021: Igor Dessupoio Silva; 2022: Bruna Cabral Araujo; 

do Curso de Química-Atribuições Tecnológicas: 2020: Matheus Rodrigues de Assis; 2021: 

Bernardo Jordão Martins Miranda; 2022: Julia de Souza Correa; do Curso de Química: 2020: 

Ana Lúcia Souza Ventapene; 2021: Thiago Silva Dias; 2022: Jonathan Gonçalves Motta.  Não 

houve discussão, votado e homologado por unanimidade. 17) Indicação dos(as) 

Contemplados(as) à Medalha “Joab Trajano Silva” referentes aos anos de 2020, 2021 e 

2022– Homologação. Interessada: Direção do Instituto de Química. Professor Claudio expôs 

em tela e leu o Relatório assinado por ele. Esta Medalha tem por objetivo premiar jovens 
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docentes do IQ que tenham se destacado em atividades de ensino, pesquisa ou extensão. O 

processo de seleção foi conduzido pela Direção do IQ, conjuntamente com os Diretores Adjuntos 

de Graduação, Pós-Graduação e Coordenação de Extensão, além dos Coordenadores de Curso 

de Graduação, culminando com a escolha dos seguintes professores: 2020: Victor de Oliveira 

Rodrigues; 2021: Bárbara Vasconcellos da Silva; 2022: Camilo Henrique da Silva Lima. Não 

houve discussão. Votado e homologado por unanimidade. 18) Indicação dos(as) 

Contemplados(as) à Medalha “João Christovão Cardoso” referentes aos anos de 2020, 

2021 e 2022 – Homologação. Interessada: Direção do Instituto de Química. Professor 

Claudio expôs em tela e leu o Relatório assinado por ele. Esta Medalha tem por objetivo premiar 

funcionários das áreas técnicas e administrativas do IQ. O processo de seleção foi conduzido 

pela Direção, conjuntamente com os Diretores Adjuntos de Graduação, Pós-Graduação e 

Coordenação de Extensão, além dos Chefes de Departamento e Representante Discente, 

culminando com as seguintes escolhas: 2020: área administrativa: André Ferreira do 

Nascimento, área técnica: Ediney Domingos da Silva; 2021: área administrativa: Carlos Eduardo 

Galdiano Lopes, área técnica: Francisco de Assis Tavares Lordello; 2022: área administrativa: 

Rachel de Melo Lima, área técnica: Jairo Pereira do Nascimento Júnior. Não houve discussão. 

Votado e homologado por unanimidade. 19) Indicação dos(as) Contemplados(as) à Medalha 

“Ângelo da Cunha Pinto” referentes aos anos de 2020, 2021 e 2022 – Homologação. 

Interessada: Direção do Instituto de Química. Professor Claudio expôs em tela e leu o 

Relatório assinado por ele. Esta Medalha é a maior honraria concedida pelo IQ-UFRJ e tem por 

objetivo premiar personalidade de destaque na área das ciências exatas, ciências da saúde ou 

ciências humanas. O processo de seleção foi conduzido pela Direção do IQ, conjuntamente com 

os Diretores Adjuntos de Graduação, Pós-graduação, Professores Eméritos, Coordenadores de 

Curso de Pós-Graduação e Representante Discente, culminando com as seguintes escolhas: 

2020: professora Denise Pires de Carvalho (Reitora da UFRJ); 2021: professora Belita Koiller 

(do Instituto de Física); 2022: professora Denise Maria Guimarães Freire (Pró-reitora de Pós-

graduação e Pesquisa). Não houve discussão. Votado e homologado por unanimidade. Após a 

deliberação dos pontos da Ordem do Dia, o professor Claudio procedeu à consulta aos Membros 

da Congregação em relação à aprovação do Resumo Executivo, que foi preenchido no decorrer 

da Reunião, o que aprovaram por unanimidade. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a 

Sessão às dezoito horas e cinco minutos e, para constar, eu, Rachel de Melo Lima, lavrei a 

presente Ata, que vai por mim assinada e visada pelo Diretor, prof. Claudio José de Araujo Mota. 

 

Rachel de Melo Lima   Prof. Claudio J. A. Mota                                                         
Secretária   Diretor do IQ           

 


